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ATA N" 159612021
spssÀo PLENÁRrA oRDINÁRrA
2', SESSAO LEGTSLATTVA, 14', LEGTSLATURA, 57" ANO EMANCIPAÇAO.

Aos dois dias do mês de março de 2022(dois mil e vinte e um) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinri,ria e sob a presidência
do presidente Amauri Busnello reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a
presença dos seguintes vereadores(as): Clarice Boeira Coghetto, Débora Ogliari, Elenir
Piazza Tortelli, Fábio Menin Tortelli, Gerson Dias, Gilnei Palavicini, Marcio Sommer
e Sandra Mari Soares. Abrindo dos trabalhos, o seúor presidente solicita à segunda

secretária Elenil" Piazza Tortelli para que faça a leitura de um trecho biblico.
Prosseguindo o senhor presidente abre o Pequeno Expediente comunicando a licença
do vereador Maximino LoÍenzetti e a posse da vereadora Clarice Boeira Coghetto. Em
discussão, Ata n' 159412021, sessão plenária extraordinária realizada na data de nove de
fevereiro de 2022.A vereadora Sandra Soares diz ter faltado na ata pronunciamento do
presidente onde referindo-se a esta vereadora, falou as palavras se abrindo, se

aregaúando. Presidente Amauri Busnello pede que o adendo da vereadora seja por
escrito. A ta n" 1595/2022, sessão plenária ordinária realizada no dia quatorze de
fevereiro de 2022, A vereadora Débora Ogliari comenta que a ata é um documento
oficial e deveria transcrever exatamente o que foi dito pelos vereadores em Plenário. A
vereador Sandra Soares entende o que o presidente Busnello atropelou em determinadas
sessão o que não é correto. O presidente Amauri Busnello lembra que a vereadora
Sandra interferiu por várias vezes os trabalhos interrompendo este presidente na
coordenação das sessões. Em votação a ata é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. A matéria do expediente constou de: l)Oficio do Ministério do
Desenvolvimento Regional informando liberação de recursos no valor de RS10.000,00
referente ao Cronograma de Desembolso de Convênio. 2)Convite do Escritório
Municipal da Emater, Secretaria de Agricultura e Cresol para Tarde de Campo com os
temas: Inigação, Conservação de Solo e Agua e Secagem e Armazenagem de Grãos na
Propriedade, a realizar-se na data de 0410312022, na Propriedade de Odair e Odacir
Braga. 3)Requerimento com Pedido de Informações de protocolo f 373712022,
iniciativa das vereadoras Clalice Boeira Coghetto, Elenir Piazza Tortelli e Sandra
Soares e do vereador Gilnei Palavicini que solicitam do Executivo Municipal o que
segue: l-Lista dos benef,rciados com distribuição de óculos e lentes de grau. Conforme
justificativa dos vereadores, as informações solicitadas são imprescindíveis a fim de
fiscalizar o cumpdmento da Lei n" 285912021 na gestão e utilização dos recursos
públicos. O requerimento é deferido e será enviado ao Executivo para providências. 4)A
vereadora Débora Ogliari cumprimenta a servidora Cristiane Motter que está presente
na sessão. Em seu requerimento solicita que seja enviada uma Moção de Repudio à
RGE principalmente pela falta de atendimento ao interior na falta de energia. Conforme
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a vereadora, temos aviiírios, bacia leiteira e é inconcebível frar 2-3 dias e até mais sem

energia. Solicita aos colegas paÍa que assinem junto esta moção. O presidente Amauri
Busnello acompanha a vereadora Déobra dizendo ser o momento de fazer esta moção,
Houvelam casos de ordenha com a mão e portanto urgente que os nove vereadores
assinem este requerimento. Lembra que a conta não vem com desconto por falta de
energia. O requerimento é deferido pelo presidente e a moção será enviada.
S)Requerimento Verbal de iniciativa da vereadora Sandra Soares em que solicita o
envio de uma Moção de Pesar com condolências à Família Caron pelo recente
falecimento de familiar. O requerimento é deferido e a moção será enviada. Esgotada a
matéria do Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente com a leitura da
Ordem do Dia. Em votação a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. Conforme o disposto regimentalmente, os projetos são enviados as
respectivas comissão para aniílise e paÍecer. l)Projeto de Lei no 350212022, rye
Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores poÍ tempo determinado para atender
necessidade temporiáriâ de excepcional interesse público na forma que especificq é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de
Orçamento, Finanças e Tributação para análise e pareceÍ. 2)Projeto de Lei no
3503/2022, que Cria o Conselho Municipal de Juventude e dá outras providências, é
enviado à Comissão de Constituigão, Justiça e Redação para aniílise e parecer. 3)Projeto
de Lei no 350412022, que Altera artigo 3o da Lei 173912008, que criou o Conselho
Municipal de Proteção ao Meio Ambiente de Jacutinga/RS e dá outras providências, é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redagão para análise e parecer. 4)Projeto
de Lei no 350512022, que Altera os arts. 1o e 2o da Lei Municipal 295712022, q,,rc
Autoriza o Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado para atender
necessidade temporaria de excepcional interesse público na forma que especifica, é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. 5)Projeto
de Lei no 350612022, que Autoriza a firmar Termo de Colaboração com
complementação de mensalidade referente à vaga de munícipe acolhido, para o Centro
Especializado em Saúde Mental e Geriatria-CSM na forma que especifica e dá outras
providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente à
Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para aniílise e parecer. 6)Projeto de Lei
Complementar n' 0112022, que Modifica artigos da Lei Complementar 0212014 e dér
outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e
igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e TÍibutação para análise e paÍeceÍ.
7)Projeto de Lei Legislativ,t n' 07 /2022, que Altera a redação do art. 25 da Lei
Municipal n" 2185/2013 que Dispõe sobre os Quadros de Cargos e Funções Públicas do
Poder Legislativo Municipal, estabelecendo o Plano de Carreira dos Servidores e dá
outras providências, é enviado à Comissão de Constituigão, Justiça e Redação e
igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e
parecer.Neste momento o presidente Busnello convoca os colegas vereadores para uma
sessão plenfuia extraordinária a realizar-se no dia 07 de março de 2022, às 19:00 horas
para apreciação dos projetos que constam na Ordem do Dia da presente sessão.

Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se âos esclarecimontos pessoais. A -
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vereadora Sandra Soares salienta que embora com a exüaordiniíÍia teúamos que voltar,
mas importante que se teúa o tempo adequado para construir um bom debate dos
projetos. Em relação ao recurso do Deputado Marcon, ressalta a impoúância do dialogo
com a corporação pois desejavam um veículo de resgate paÍa que através dos socorristas
todos teúam um atendimento qualificado. Com o prefeito à disposição, houve a
garantia de contar com o veículo em parceria com Ponte Preta. Sente-se muito feliz pois
quando se apóia coisas se espera que aconteçam. O vereador Fábio Menin Tortelli
acompanha a vereadora Sandra na certeza que todos nós aguardamos boas notícias. Tem
em mão oficio do Deputado Afonso onde houve indicação de emenda no valor de

R$126.000,00 para a area de saúde do Município. Durante todos estes anos o deputado
sempre mandou Íecursos e agora mais um neste momento. O vereador Gerson Dias
referindo-se a Pedido de Informações pergunta será que os colegas não tem o tempo de
ir buscar as informações. Entende ser mesquinharia ficar tão preocupados com coisas
pequenas. Sobre o Deputado Marcon são recursos federais, queriam mandar camioneta,
aí do Deputado vem à Jacutinga falar mal do Bolsonaro e bem do Lula. Que se fale a

realidade e mais conversa e não como o acontecido de manda recursos para Ponte Preta.

O vereador Gilnei Palavicini agradece o apoio da vereadora Débora sobre a importância
dos bombeiros voluntrírios quando do transporte de água no interior. É uma entidade
sem fins lucrativos necessitando sempre do apoio da prefeitura e comunidade. TamMm
agradece à colega Sandra pela conquista de recursos junto ao Deputado Marcon. Diz ao
vereador Gerson que tudo foi conversado e arumou-se uma maneira de participação de
Ponte Preta que também terá assistência. Parabeniza todas as mulheres de Jacutinga pela
passagem do seu dia que ocorrerá proximamente. A vereadora Débora Ogliari
parabeniza o SecretáLrio Monteiro pois tivemos 2-3 dias de intempérie, vendaval,
havendo necessidade de atendimento em residências, estradas e no tráfego de
veículos.Não mediram esforços, os funcionários não tendo horario juntamente com a
Equipe de Urbanismo. Sobre comentiírio da vereadora Sandra de árvores demrbadas na
BR, sempre a vereadora Sandra preocupou-se com a abertura das estradas e foi uma das
primeiras que ligou. Coloca um questionamento para a vereadora Sandra se a mesma
fez proposta de ambulância para a administração. Essencial é a iniciativa e paÍece que
se vê agora que os bombeiros necessitam. Pena que só viu agora. Como secretária de
saúde também demorou a enxergar e há mais surpresas só falta ser divulgado. Solicita
ao vereador Gilnei para que faça um pedido de doação de diesel e esta vereadora
Débora terá o maior prazer de ajudar. Em relação à vereadora Clarice na questão de
silagem, menciona que a vereadora tem o mesmo direito que qualquer cidadão. Paga
seus impostos e tem na propriedade produção de leite. Pergunta se a vereadora teve
algum beneficio. Estraúou o fato de fazer indicação pois é chato sabendo que tem os
mesmos direitos dos demais. Volta a solicitar quais projetos a colega fez enquanto
secretária da agricultura. Esta vereadora Débora tem posição e opinião própria. Finaliza
parabenizando o Deputado Capoani pela intercedencia pma Íinalizar o asfalto Ponte

Preta-Barão de Cotegipe obra importante para nossa região. E logo teremos novidade
sobre nossa avenida principal. A vereadora Clarice em rcsposta à vereadora Débora
esclarece que o fato aconteceu por acaso pois nem sabia que ia assumir e o pedido não
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ãó se po@a Secretaria da Agricultua foi
atendida e em sua propriedade se teve beneficios com certeza tem agradecimento. Sobre
a questão dos Bombeiros, foi feita reunião com o Deputado Marcon e após discussões
buscou-se viabilizar passando via Ponte Preta. Sobre a ambulância parabenizar o
Deputado, Sandra, Zapani, Prefeito de Ponte Preta e a comunidade agradece. Destaca a

importância da água para as comunidades e importante o empenho para vir estes

recursos. Sobre Pedidos de Informações lembra de tantos pedido que etzrm feitos e é
bem norma os vereadores irem atnís das informações. Solicita ao pÍesidente melhoria
nas transmissões das sessões pois há queixas da qualidade pela comunidade. O
presidente Amauri Busnello agradece o contador Lainor e a servidora Roberta pela
remessa de documentação ao Tribunal de Contas pois era da gestão do presidente
Marcio mas se há apontamento vem para esta gestão. Também a assessora jurídica que

mesmo em Íérias assessorou quando procurada. Sobre o Corpo de Bombeiros sendo que
Ponte Preta é atendida, é justo também ajudar. Lembra o fato do ex-prefeito Dejanir
doar o caminhão, da ajuda do ex-prefeito Dega enquanto que Lodéa e Roque nada.
Lamenta pois nunca viu vereadores indicarem recursos para ouhos municípios. Se vai
rnandar ambulância que bom. Sobre pronunciamento da vereadora sobre pessoas

negras, lembra que no Governo Lodéa havia um negro CCl e no primeiro dia
mandaram embora Sobre criticas a programas pergunta o porque não criaram antes. Em
relação à Intemet estií sendo contratadâ outra para melhorar as transmissões. Sobre
Pedido de Informações realmente na época faziam muitos pois muitas eram as dúvidas,
Levaram retro a Chapecó e para voltar custou R$7.800,00 e para fazer aqui
R$64.000,00. E na compra da retro preço acima do normal. Sobre questionamento do
vereadot Gilnei relativo aos vencimentos da assessora jurídica, o vereador se equivocou
e as aÍirmações foram sem saber o que estava falando. Na sequência encerra os
trabalhos, agradecendo a presença dos colegas vereadores e convocando para a sessão
plenrlria ordiniiria a realizar-se no dia 14 de Março de 2022, Plenário da Câmara
Munjcipal, 02 de Março d92022

JL--k/,
AMAURI BUSNELLO
Presidente
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